Jan Špaček, Terénní program No Biohazard Progressive

Uživatel drog cizinec
Během terénní práce se setkáváme s klienty z různých zemí světa. Nejčastější kontakt je kvůli výměně, ale co se dá Vám, klientům, kteří nejsou občany ČR, nabídnout dále.

Pomineme li možnou jazykovou bariéru, je několik základních bodů ovlivňujících možnosti čerpání zdravotních či sociálních služeb. Jedná se zejména o typ víza (formu pobytového statutu) a typ pojištění.
Cizinec v České republice

Cizincem, podle zákona č.326/1999 Sb. o pobytu cizinců na území České republiky, - se rozumí fyzická osoba, která není státním občanem České republiky, 1a) včetně občana Evropské unie. Dále podle zákona č.435/2004 Sb. o zaměstnanosti – jako občan, který není státním příslušníkem EU, EHS nebo ESVO. A také podle zákona č. 325/1999 Sb. o azylu a o změně zákona č. 283/1991 Sb., o Policii České republiky, ve znění pozdějších předpisů. Zjednodušeně řečeno se jedná o osobu, která nemá občanství ČR.

Cizinec může na území České republiky přebývat legálně a nelegálně. Od 1.1.2011 je účinná novela zákona č. 326/1999, která, mimo jiné, zavádí změny ve zdravotním pojištění cizinců. V textu se budu zaměřovat pouze na hlavní faktory ovlivňující možnosti spolupráce a užívání služeb uživatelů drog – cizinců. Není cílem se podrobně věnovat otázkám zákona č. 326/1999, ale je nutné se orientovat v tom, jaké zdravotní a sociální služby může uživatel drog – cizinec využít. 

Jak mohou cizinci přebývat na území České republiky
Možný pobyt cizinců
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http://cizinci.poradna-prava.cz/tabulka-pobytu.html
Typy legálního pobytu

Trvalý pobyt

Tento typ pobytového statutu může cizinec nabýt mnoha způsoby. Jedná se o ne zcela jednoduché či snadno shrnutelné paragrafy zákona č. 326/1999 Sb. 
Podle zákona č. 326/1999 Sb. může cizinec získat trvalý pobyt nejčastěji po pěti letech nepřetržitého legálního pobytu na území České republiky. Jsou možnosti získat trvalý pobyt i dříve, ale ty nejsou tak běžné. Pokud je cizinci udělen trvalý pobyt, může využívat zdravotní služby (veřejné zdravotní pojištění), sociální služby jako občan České republiky. 
Pokud je cizinec s trvalým pobytem klientem terénního programu, není problém s využitím navazujících služeb, ať zdravotních nebo sociálních. 

Přechodný pobyt 
Tento pobyt podle zákona č. 326/1999 Sb. bývá na základě víza či bez víza (pro občany Evropské unie i pro jejich rodinné příslušníky a případně na základě mezinárodních smluv, nebo nařízení vlády). 

Přechodný pobyt na základě víza může být krátkodobý (maximálně tři měsíce), nebo dlouhodobý (prvních pět let). 

Přechodný pobyt má mnoho variant. Z hlediska možné spolupráce mezi terénním pracovníkem a klientem není přechodný pobyt tak výhodný, jako je pobyt trvalý. Výjimkou je cizinec zaměstnaný u zaměstnavatele, který má sídlo v České republice. Pokud je cizinec v České republice v režimu dlouhodobého pobytu, a zaměstnavatel za cizince řádně platí zdravotní pojištění, může využívat veškerých zdravotnických služeb. Není-li cizinec v zaměstnaneckém poměru, problém může být ve využití jiných než nízkoprahových služeb. U zdravotnických služeb se nejedná o to, že by cizinci vůbec nemohli služby využít, ale je nutné za ně platit v hotovosti. 

Krátkodobý pobyt

Krátkodobý pobyt bývá často označován jako tzv. turistické vízum. Jedná se o pobyt do devadesáti dnů. V praxi tento pobyt nebývá spojen s pojištěním, které by umožňovalo hradit služby nutné ve spojitosti s užíváním drog. Jedná se o základní péči, kterou je v některých případech nutno hradit v hotovosti (či kontaktovat pojišťovnu, jestli daný úkon uhradí či zajistí převoz pacienta do země původu, kde výkon provede ap.) a poté získat uhrazenou částku od pojišťovny. Přestože je čerpání zdravotnických služeb u tohoto pobytu omezené, výhodou je možnost předepsání antibiotik atp.

Zdravotní pojištění cizinců

Legislativa týkající se pojištění je následující. Každý občan na území České republiky musí být pojištěn, vč. cizinců přebývajících na území České republiky.

Pokud cizinec má trvalý pobyt (nebo získal mezinárodní ochranu – azyl, osoba s udělenou doplňkovou ochranou) může čerpat zdravotní služby ve stejném rozsahu jako by byl občanem České republiky. U ostatních forem pobytů se situace z hlediska cizince komplikuje. 

Cizinci ze členských států Evropské unie  

Informace dostupné na stránkách Centra mezistátních úhrad
 týkající se čerpání zdravotní péče občanů Evropské unie:

„Zaměstnanci a OSVČ vykonávající výdělečnou činnost pouze v ČR jsou zdravotně pojištěni v ČR bez ohledu na to, kde mají bydliště, kde sídlí jejich zaměstnavatel nebo podle jakých předpisů byla uzavřena jejich pracovní smlouva. 

Po dobu, kdy jsou v ČR pojištěni z titulu výkonu výdělečné činnosti, nemusí oni ani jejich nezaopatření rodinní příslušníci hradit pojistné do systému zdravotního pojištění země, kde bydlí. 

Na základě Nařízení Rady a EP č. 883/04 mají nárok na plnou zdravotní péči v České republice i v zemi, kde bydlí. Stejný nárok mají i jejich nezaopatření rodinní příslušníci.

Zdravotní péče v zemi bydliště je pracovníkovi i jeho nezaopatřeným rodinným příslušníkům poskytována zdravotní pojišťovnou v místě bydliště. Této pojišťovně hradí vynaložené náklady česká zdravotní pojišťovna pracovníka“ (CMU).

Informace z praxe jsou takové, že je důležité ověřit u pojišťovny, jestli hradí konkrétní výkon či ne. Nejedná-li se o akutní péči, nezbytnou pro řešení život ohrožujícího stavu, mají uživatlé drog – cizinci malou šanci dosáhnout ošetření. U ostatních výkonů mohou nastat obtížné situace. Např. Je-li výkon nezbytný, nebo není-li nějaká levnější varianta řešení problému atp.

Pro cizince pobývající v České republice existují tři základní možnosti, jak mohou být zdravotně pojištěni. Tzv. Turistické pojištění, je placeno mimo území Česka a jen na krátké časové období. Komerční zdravotní pojištění cizinců. Při pobytu nad tři měsíce a všeobecné zdravotní pojištění. 

Pokud si cizinec platí tzv. turistické pojištění, tj. jeho pobyt by měl být v Česku kratší dobu, než tři měsíce. Taková pojištění nejsou koncipována na nějakou průběžnou péči o pacienty, ale na řešení neodkladných zdravotních problémů. U nákladnějších zákroků je časté, že pacient je základně ošetřen a léčba má proběhnout v zemi jeho původu. Uživatel drog - cizinec je u mnoha zdravotnických zákroků, či léčeb nucen je hradit v České republice v hotovosti a poté požadovat částku od své pojišťovny. 

Čeští občané jsou v systému zdravotního pojištění automaticky od svého narození. S tímto způsobem je možné se setkat ve většině států Evropy, s tím rozdílem, že systém veřejného zdravotnického pojištění může být nahrazen jiným způsobem zabezpečení. Pokud si dospělý občan České republiky toto pojištění nehradí, narůstá mu u zdravotní pojišťovny dluh, neznamená to však zamezení v čerpání zdravotních služeb. Pro cizince platí ve většině příkladů jiná pravidla. 

V současné době dosáhnou na stejné zdravotní služby cizinci s trvalým pobytem a cizinci v zaměstnaneckém poměru (neplatí pro OSVČ) v České republice
. V těchto dvou případech je možné využít stejné návazné zdravotní služby, jako u českých občanů. 
Pokud cizinec přijde o zaměstnání, má dva měsíce na to, aby si sehnal nové zaměstnání. Při ztrátě zaměstnání cizinec musí tuto skutečnost nahlásit na Odboru azylové a migrační politiky Ministerstva vnitra České republiky. Mimo nepříjemnosti, které může provázet ztráta zaměstnání je i změna v placení zdravotního pojištění. Zaměstnaný cizinec může čerpat stejné zdravotní pojištění, jako občané České republiky. V situaci, kdy si cizinec platí pojištění sám, podmínky čerpání se v mnohém změní, protože cizinec musí přejít na komerční zdravotní pojištění cizinců. 

Komerční zdravotní pojištění se v lecčem podobá veřejnému zdravotnímu pojištění, ale z hlediska uživatelů drog - cizinců má velká úskalí. V roce 2013 jsou prakticky dvě možnosti komerčního zdravotního pojištění cizinců. První varianta je Komplexní zdravotní pojištění cizinců. Jedná se o dražší variantu a hradí větší spektrum zdravotnických služeb. Základní pojištění cizinců je druhá varianta. Tato varianta je spíše zaměřená na akutní péči a její cena je nižší. Tato pojištění jsou určena zejména cizincům, kteří jsou v České republice od tří měsíců do pěti let. Po cizincích je od roku 2011 vyžadováno, aby si předplatili Komplexní zdravotní pojištění pro cizince, nebo jeho obdobu u jiné pojišťovny, na dobu platnosti jejich víza. Při prodlužování platnosti víza musí cizinec doložit, že si pojištění předplatil na tu dobu, na kterou mu má být prodlouženo vízum. 

Samotné pojištění, ať komplexní či základní, obsahuje mnoho výjimek z pojištění. Některé zákroky je možné pokrýt připojištěním ke komerčnímu zdravotnímu pojištění cizinců, nicméně se ani jedna z variant tohoto pojištění nevztahuje na zdravotní komplikace spojené s užíváním drog (flegmony, abscesy, záněty srdečních chlopní, ale i detoxifikace) vyšetření a léčbu HIV/AIDS, sexuálně přenosných nemocí, hepatitidy typu C, psychiatrických onemocnění a mnoho dalších oblastí. Z posbíraných materiálů vyplynulo, že toto bývají časté obtíže uživatelů drog - cizinců. Mnoho z uvedených léčeb je velmi nákladných a není v reálných možnostech většiny uživatelů drog - cizinců tyto léčby uhradit. Nezbývá než doporučit, uživatelům drog - cizincům, aby léčbu absolvovali ve své vlasti. 

Jsou však méně nákladné zákroky, které mohou uživatelé drog - cizinci uhradit v hotovosti, nebo jsou obtížně dostupné v jejich vlasti. Příkladem může být detoxifikace. Detoxifikace je obtížně dostupná a nebývá běžně hrazena z pojištění na např. Ukrajině či Gruzii. Uživatelé drog - cizinci mohou tedy být zvyklí za tuto léčbu platit a při porovnání ceny za tuto léčbu v Gruzii a v Česku byla tato léčba levnější v Česku
. Je tedy vhodné, posuzovat náklady na zdravotnické služby v kontextu Česka a země původu uživatele drog - cizince. V některých případech je méně nákladné absolvovat zákrok, či léčbu v Česku, přestože je nutné ji uhradit v hotovosti. U konkrétních zakázek uživatelů drog - cizinců nezbývá, než kontaktovat dané zdravotnické služby a zjistit cenu za požadovanou službu. V poslední době již bývá častější, že některé nemocnice mají zpracované ceníky služeb pro cizince, kterým nehradí pojištění požadované zákroky. Výhodou také bývá možnost, v některých zdravotnických zařízeních, komunikovat v cizích jazycích. 

Cizinci pobývající v České republice nelegálně

Pokud je cizinec v České republice nelegálně, je pochopitelné, že může využívat pouze nízkoprahových služeb. Termín – nelegální cizinec, v sobě může skrývat širokou paletu variant. Od případů cizinců bez dokladů, kteří překročili hranice nelegálně. Až po cizince, kteří o tom, že jednají nezákonně, nevědí. V části případů je možné, že nedochází k dodržování pravidel vážících se k jednotlivým vízům. Např. je cizinci uděleno vízum do 90 dnů (tzv. Turistické) a cizinec pracuje bez řádné smlouvy – „načerno“. Tedy cizinec je v České republice legálně, ale nedodržuje zákon. Další příklady mohou být překročení doby platnosti víza, neplacení zdravotnického pojištění, překročení doby platnosti pasu (u bezvízových pobytů) atp. 

Uživatel drog cizinec bez trvalého pobytu má jen omezené možnosti bezplatného čerpání zdravotnických služeb, bez ohledu na to, jestli si platí pojištění nebo ne. Velká část zdravotních komplikací a nemocí provázejících užívání drog není hrazena žádným typem pojištění pro cizince. Prakticky jedinou možností pro cizince je návrat do země původu a tam využít zdravotnických služeb. 

Základem, pro legální pobyt na území České republiky pro cizince ze státu s vízovou povinností je:

· Platný průkaz totožnosti

· Zdravotní pojištění

· Platné vízum/pobyt 

· Dodržování povinností spojených s pobytovým statusem

Jedno z obecných pravidel, které musí cizinec dodržovat, je účel pobytu, za kterým má vystavené vízum, pobyt. Pokud cizinec tento účel nedodržuje, je z pohledu českých zákonů v České republice nelegálně. To komplikuje čerpání zdravotnických služeb a prakticky vylučuje možnost čerpání sociálních služeb s vyšším prahem. 

Jestliže cizinec má uděleno tzv. turistické vízum, tak nesmí v Česku pracovat. Pokud má cizinec pracovní vízum (dlouhodobé vízum za účelem zaměstnání, dlouhodobý pobyt za účelem zaměstnání), tak musí být zaměstnán, dostává vízum/pobyt většinou jen na období pracovní smlouvy, a toto vízum/pobyt musí periodicky prodlužovat. Toto vízum/pobyt si musí prodloužit nejpozději dva týdny před jeho vypršením, nestane-li se tak, a cizinec požádá o prodloužení víza/pobytu, například týden předem, vízum/pobyt nebude prodlouženo. V tomto případě cizinec musí zažádat o změnu účelu pobytu (např. na účel podnikání – OSVČ), aby mohl v Česku zůstat, nebo se musí vrátit do své země a o vízum zažádat znovu. Když cizinec nevycestuje či nezmění účel pobytu, je na území Česka nelegálně. 

Obdobná situace může nastat při skončení platnosti pasu, nenahlášení ztráty pasu, neplacení zdravotního pojištění atp. S těmito formami nelegálního pobytu se terénní pracovníci mohou setkat v praxi, s velkou pravděpodobností. Jestliže tyto skutečnosti zjistí cizinecká policie/Ministerstvo Vnitra ČR, cizinec musí vycestovat. 

Sociální služby a zabezpečení

Podíváme li se na sociální služby, cizinci mohou čerpat nízkoprahové služby (terénní programy, kontaktní centra, poradny, některé ubytovny) a služby neziskových organizací pracujících s cizinci. U ostatních služeb je lepší se předem informovat.
Sociální služby zaměřené na cizince 

Tyto služby jsou zaměřené na poskytování poradenství v oblasti sociálnách služeb, psychologické a pracivní poradenství,  v neposlední řadě i právní poradenství. K dalším službám můžeme připojit asistence na OAMP MVČR (odbor azylové a migrační politiky).
Pokud potřebujete poradit ohledně, víza, pojištění či pracovního povolení, je výhodnější se obrátit na specializované organizace. V Praze se například jedná o:
Organizace pro pomoc uprchlíkům (OPU) 

http://www.opu.cz/
Sdružení pro integraci a migraci (SIMI) 


http://www.migrace.com/
Inbáze 






http://www.inbaze.cz/
Poradna pro integraci (PPI) 



http://p-p-i.cz/
Poradna pro občanství, občanská a lidská práva 
http://cizinci.poradna-prava.cz/
Další služby a dávky SSP (státní sociální podpora - hmotná nouze, příspěvek na bydlení atp.) mohou čerpat jen osoby s trvalým pobytem v ČR, nebo cizinci po uplynutí 365 dní ode dne hlášení k pobytu, cizinci (mimo zemi EU) tedy musejí být nahlášeni na OAMP MVČR (odbor azylové a migrační politiky). 
Něco o deportacích, pokud by se Ti chtělo? – to jsem zjišťoval u jedné právničky,ale je to tak komplikovaný, že si to netroufnu parafrázovat...
Možnosti pro cizince

Tohle rozdělit na povzbuzení pro cizince zkusit využít služby (a spojit třeba s úvodem). Zvlášť miničláneček na detox a do substituce… Můžeme to nechat nepř. v Apolináři zkalkulovat. ... to se docela rychle mění, před časem jsem se cenu ošetření snažil dostat od Jakuba Minaříka a bylo to složitý. Co případ, to volat a zjišťovat. Ceny jdou uvést jen orientačně. 
Předchozí text do jisté míry porovnával dostupnost některých služeb pro občany ČR a cizinců. Přes ne zcela optimistické závěry je na tuto problematiku možné se také podívat z druhé stránky. Když jsem orientačně zjišťoval, jak funguje systém léčby závislostí a kolik stojí léčba v různých léčebnách ve státech východní Evropy, tak vyplynulo, že značná část těchto služeb není hrazená z pojištění a uživatel drog si ji musí hradit sám. Např. ceny na detoxifikaci byly většinou nižší, než jsou částky, které požadují zařízení v ČR. Podobné to bylo u krátkodobé léčby. 
Pro cizince, je tedy možnost absolvovat některé zdravotní služby levněji než ve své vlasti. Jen je nutné se dorozumět v češtině. Dále v ČR působí různé organizace, které jsou nadnárodní (často křesťanské), které bez problémů přijmou cizince. I v ČR se dají najít služby, které mohou cizinci využít, jen je nutné se na ně obrátit a zjistit podmínky, za kterých cizince přijmou. S tím Vám jistě pomůžou terénní pracovníci, či pracovníci v kontaktních centrech. 
Obdobně, jako u ostatních zdravotních služeb je možné zařazení do substitučního programu. Substituce není pro cizince hrazená z žádného typu zdravotního pojištění, nicméně je možné ji hradit v hotovosti. To zahrnuje platbu za vyšetření a platbu za každý recept (v případě buprenorfinu). K tomu je nutné přičíst cenu samotného preparátu. Rozdíl v ceně, je oproti černému trhu o něco nižší, je však nutné se domluvit s lékařem (např. jestli bude nutné vyšetření při každém předpisu receptu atp.). 

Závěrem bych rád dodal, že se na nás můžete obrátit, když budete něco potřebovat. Často bude potřeba o něco více času na domluvu s dalšími službami, nicméně stojí za to to zkusit.

� Centrum mezistátních úhrad (CMU) je styčným orgánem České republiky pro oblast zdravotní péče. Reprezentuje český systém zdravotní péče ve vztahu k celkem 35 státům. 


� Do výčtu téže patří Azylanti a cizinci s Doplňkovou ochranou. Nejedná se však o případy, které by v praxi terénních programů, byly často zastoupené. 


� Při pražské návštěvě adiktologických pracovníků z Tbilisi (2013), jsem zjišťoval cenu za detoxifikaci v Gruzii. Cena byla 1800 Kč za den, a detoxifikace trvala čtrnáct dní. V loňském roce jsme zjišťovali cenu pro cizince v PL Bohnice kde stanovili cenu 1000 Kč na den. Klient na detoxifikaci nenastoupil, tak jsem neověřil, jestli tato částka odpovídala skutečnosti.





