DETOX VE ZDRAVOTNICKÉM ZAŘÍZENÍ
Chceš přestat s drogami a sám to nezvládneš? Zde je povídání o detoxu na odborném pracovišti.

Detoxifikace je proces, kdy se fyzické tělo člověka zbavuje drog, tj. stává se „čistým“. Existují na to specializovaná zařízení – detoxy neboli detoxifikační jednotky. O těch bude v tomto článku řeč. Tato zařízení jsou určena především pro zvládnutí odvykacího stavu (absťáku) a intoxikace. Často jsou prvním krokem, po kterém následuje další léčba (léčebna, komunita,…) ve chvíli, kdy má člověk negativní toxikologii (nemá v těle drogy). Detox může být první krok, který změní celý váš život. Krok zdánlivě malý, ale vyžadující hodně odvahy. Detoxů je po České republice více, jsou buď součástí psychiatrické léčebny, nebo nemocnice. Obvykle jsou to klasická lůžková oddělení s přísnými pravidly. Zpravidla pobyt na detoxu trvá deset až čtrnáct dní, někdy i déle, třeba  při abstinování z buprenofinu (Subutexu). 

S léčením cizinců je to v Čechách velmi komplikované. Pojišťovny totiž léčbu závislosti cizincům vůbec neproplácí (ani detox). Jediná možnost tedy je, že si budou kompletní výlohy na léčbu platit sami, což jen v případě týdenního detoxu činí zhruba 20 - 30 000 Kč. Náklady na léčbu v terapeutické komunitě byste potom museli zjišťovat u každé komunity zvlášť. Jediná služba dostupná cizincům je metadonová substituce. Ta je však určená pouze pro ty, kteří dlouhodobě zneužívají opiáty a nemají v úmyslu pokoušet se v nejbližší době o abstinenci. Cizincům zcela dostupné jsou nízkoprahové služby, tedy kontaktní centra a terénní programy. Jejich zaměstnanci mohou přijmout cizince alespoň do ambulantní péče zcela zdarma a jistě se pokusí najít optimální řešení, přestože nabídka je opravdu velmi omezená. 

Následující zkušenosti jsou výpovědi dvou klientů, kteří jsou aktuálně v léčbě v terapeutické komunitě. Jejich zkušenosti jsou různé, tak jako detoxy, ve kterých se léčili. Lidé mají často strach z něčeho, co neznají, mají své představy a obavy. Cílem těchto příběhů je nabídnout konkrétní zkušenosti, jak to probíhalo, jak to tam vypadalo, zážitky, překvapení i rady, jak to zvládnout.

Magda. Brala jsem ¾ Subutexu (6mg), perník a vždy tak plato neurolů. Na detoxu jsem byla dvakrát. Poprvé to bylo na 5 dnů a pak jsem šla dál v léčebně do pobytové léčby, podruhé to trvalo 10 dní a pokračovala jsem do komunity. Jenom jednou jsem zažila nepříjemný absťák, měla jsem křeče, nemohla jsem nic. Naštěstí si toho všimli a dali mi injekci, která mě úplně uvolnila. Celkově mě medikovali dost, ale léky jsem pak postupně vysazovala. Přišla jsem a náhodou mě vzali hned. Mohli jsme oficiálně kouřit 5x denně, ale vlastně spíše záleželo na tom, jaká sestra tam byla. Někdy jsme mohli jít i 10x za den si zakokuřit. Prostředí je tam zvláštní – všude bílá barva, kachličky, měli tam i kameru. Pořád na nás někdo dohlížel. Celý dny jsem vlastně ležela, ráno byla vizita, kde doktoři rozhodli, zda už bych mohla do režimové léčby. Byla tam knihovna, tak se dalo aspoň číst a hrát karty, jinak docela nuda. Podle mých zkušeností i zkušeností jiných, to chodí tak, že jak se chováš ty, tak se bude personál chovat k tobě. Jde s nimi dobře vyjít, ale dokážou být i pěkně nepříjemní.
Jirka. Já jsem hlavně hodně pil, několik litrů vína denně, do toho perník a benzáky. Na detoxu jsem byl dvakrát, jednou na dva a podruhé na tři týdny. Byl jsem hodně zničenej z ulice. Poprvé jsem byl nervózní z toho, jaký to tam vlastně bude, ale překvapil mě  moc milý personál. Lidi, co se tam léčili, byli taky fajn, chytil jsem dobrou partu. každou hodinu jsme mohli jít kouřit, sraz byl ve třičtvrtě na každou hodino a pak se mohlo deset minut kouřit. kafe jsme mohli pít neomezeně, je tam varná konvice volně dostupná ve společenské místnosti. Někdy jsem ale vypil třeba i 12 kafí, trochu jsem si nahrazoval pocity z drog. Na tom jsem ale přišel až potom v léčbě. Ve společenské místnosti je taky televize a DVD přehrávač, takže zkušení recidivisti tam nastupovali s plnou taškou filmů na DVD, aby bylo na co koukat. Na procházku se jde jednou denně po parku, to je moc příjemný, že člověk není pořád zavřenej. Na pokoji jsou 3 nebo 4 lidi, je tam klasická nemocniční postel a noční stolek, osobní věci jsme měli na chodbě zamknuté ve skříni. Záchody i sprchy byly pěkný, nebo nebylo si na co stěžovat. Pro lidi, co na tom byli hodně špatně, jako třeba já ze začátku, tam byl pokoj, který měl jednu stěnu prosklenou, aby mohl personál dohlížet, jestli jsou lidi v pořádku. Prý už tam dlouho nikoho nekartovali. Já to nikdy nezažil. Většina lidí tam bere nějaký léky, já si občas zašel pro Atarax. Každý den byla ranní a večerní komunita, hodně se tam mluvilo, jak komu je, spíš po zdravotní stránce. Když jsem tam šel podruhé, tak mě příjemně překvapilo, že si mě pamatovali z první léčby. Tenkrát jsem odešel ve zlým, ale nic mi nevyčítali. Vlastně se není čeho bát, není tam nic, co by člověka bolelo, je tam často i zábava, a ten režim byl vlastně velký plus. A taky mě tam dobře připravili na léčbu na oddělení a pak dál.
CO S SEBOU. Běžné toaletní potřeby pro osobní hygienu v neporušeném originálním balení: toaletní papír, žiletky, ručník, mýdlo, šampon, hřeben, kartáček, pasta, spodní prádlo, ponožky, přezůvky, sešit, psací potřeby, peníze (jen malé částky). Cigarety také v originálním obalu.

NECHTE DOMA. Drogy, alkohol a léky, které nemáte na předpis, pomůcky k aplikaci drog, zbraně a nebezpečné předměty – zrcátka, pásky, provázky. Také nic, do čeho by se mohly ukrýt drogy, nebo mohly být předmětem směny za drogy či neordinované léky.
