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На відміну від абсцесу флегмона не має чітких меж. Це запалення, яке поширюється в м'яких тканинах. Дуже часто вражає судини, лімфатичну систему, а так само покриває великі ділянки шкіри. Захворювання найчастіше виникає на руках і ногах. Може з'явитися і на шиї або в паху, що може бути дуже небезпечно. Чесно кажучи, у вас - торчків, з'являється найчастіше у зв'язку зі свинським вживанням - брудний шприц, брудна техніка... Якщо вже довгий час колешся як свиня, твоя імунна система вже ослаблена, тому флегмона може виникнути і з маленької подряпини. Увага, якщо не почати лікування вчасно, з'являється загроза життю - бактерії потраплять у кров і поширяться по всьому тілу!
Ознаки:
- почервоніння шкіри в місці зараження (укол, подряпина, укус комахи,...);
- потепління шкіри в місці зараження;
- набряк;
- хворобливі відчуття;
- температура, лихоманка.
Розвиток флегмони буває дуже швидким. Може проявитися вже через кілька годин після потрапляння інфекції в організм. Не можна недооцінювати флегмону, тому що вона може вразити лімфатичні судини, нерви, суглоби, м'язи... А коли інфекція пошириться по всьому тілу, розвинеться сепсис, і ти можеш померти.
У разі будь-якої підозри звернися до співробітника центру Káčka або будь-якого медичного працівника, який тобі допоможе вчасно захопити флегмону. Особливо, якщо ти не застрахований, то подальші витрати на лікування у лікаря, могли  би для тебе виявитися дуже високими.
У будь-якому разі, зазирніть у нашу фотогалерею.
