Тест на наявність інфекційних захворювань
Коли ти останній раз проходив тестування? Півроку тому, ще довше або взагалі ніколи? Знати, що в твоєму тілі знаходяться небажані віруси і бактерії, дуже важливо. Головним чином для того, щоб вчасно почати лікування (чим раніше почнеться лікування, тим більше шансів на одужання), а також, щоб не заразив кого-небудь ще! У центрі Káčka або прямо на вулиці завжди можна пройти експрес-тест. Для аналізу достатньо лише однієї краплі крові з пальця і приблизно 20 хвилин вашого часу.

Медична сестра пояснить, як проходить тест, розпитає тебе про способи вживання наркотиків і про те, наскільки ризикований спосіб життя ти ведеш (секс без контрацепції, небезпечне вживання наркотиків і т. п.), тобто про все, що може привести тебе до зараження інфекційними захворюваннями. Ви також обговорите способи лікування та профілактики захворювань.
Практично у всіх Káčka можна пройти тестування на наявність ВІЛ, гепатиту С та сифілісу. Саме ці захворювання досить часто поширюються серед наркоманів. Коли вживаєш наркотики, важливо проходити тест хоча б раз на 3-6 місяців.
Ми проводимо тестування, наприклад, у Невідкладній допомозі щопонеділка  та щочетверга з 14 до 18 години на Празькому центральному залізничному вокзалі (Vrchlického sady).
Тестування безкоштовне!

